

പതിമൂന്നാം കേരള നിയമസഭ  
പതിമൂന്നാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിടാത്ത  
നിയമസഭാ ചോദ്യം നമ്പർ: 2864


20.03.2015 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

കയർ കയറ്റുമതി പദ്ധതികൾ

<p align="center"><u>ചോദ്യം</u></p> <p>ഡോ.ടി.എം.തോമസ് ഐസക് ശ്രീ.ജി.സുധാകരൻ „ എ.എം.ആരിഫ് „ കെ.ദാസൻ</p>	<p align="center"><u>ഉത്തരം</u></p> <p align="center">ശ്രീ.അടൂർ പ്രകാശ് (റവന്യൂവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി)</p>
<p>എ) കയർ കയറ്റുമതി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് ലക്ഷ്യമിട്ട പദ്ധതികളും അവയുടെ പുരോഗതിയും വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>എ) കേരളത്തിൽ നിന്നും പ്രധാനമായി കയറുൽപ്പന്നങ്ങളാണ് കൂടുതലായും കയറ്റുമതി ചെയ്യുന്നത്. കയറിന്റെയും കയറുൽപ്പന്നങ്ങളുടെയും കയറ്റുമതി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും കൂടുതൽ വിപണി സാധ്യതകൾ കണ്ടെത്തുന്നതിനുമായി ആലപ്പുഴയിൽ 2011 മുതൽ തുടർച്ചയായി എല്ലാ വർഷവും കയർ കേരള എന്ന പേരിൽ അന്താരാഷ്ട്ര മേള സംഘടിപ്പിച്ചു വരുന്നു. കയർ കേരള മേളയോടനുബന്ധിച്ച് ബയർ സെല്ലർ മീറ്റിംഗുകളും നടത്തപ്പെടുന്നു. വ്യാപാരികളും ഉൽപ്പാദകരും ഉൾപ്പെടെ സ്റ്റോക്ക് ഹോൾഡർമാർ ഒരുമിച്ചിരുന്ന് കയറിന്റെ ആഭ്യന്തര വിദേശവിപണി ഉൾപ്പെടെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള ക്രിയാത്മകമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ സ്വീകരിച്ച് അവ പ്രവർത്തന മണ്ഡലത്തിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ ഇതുവുമുപം കഴിഞ്ഞു. കയറുൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് പുതിയ വിപണികൾ കണ്ടെത്തുന്നതിനും ഉള്ളവ വിപുലീകരിക്കാനും സാധിച്ചു. കയറുൽപ്പന്ന മേഖലയിലെ സാങ്കേതിക വിദ്യയിൽ ഏതു തരത്തിലുള്ള മാറ്റങ്ങൾ വേണമെന്ന് വ്യാപാരികളുടെ അഭിപ്രായങ്ങൾ സ്വരൂപിക്കാനും അവ പ്രാവർത്തികമാക്കാനുമുള്ള നടപടികൾ</p>

	<p>പങ്കെടുക്കാനും ഉത്തരവുകൾ സാധിച്ചു. കൂടാതെ പുതിയ വിപണി സാധ്യതകൾ കണ്ടെത്തുന്നതിനായി അന്താരാഷ്ട്ര എക്സിബിഷനുകളിൽ തുടർച്ചയായി പങ്കെടുത്തുവരുന്നു.</p>
<p>ബി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം കയർ കയറ്റുമതിയിൽ വർദ്ധനവ് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ എത്ര ശതമാനം;</p>	<p>ബി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം കയർ കയറ്റുമതിയിൽ വർദ്ധനവ് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. 2011-12 ൽ മുൻ വർഷത്തേക്കാൾ 28% ഉം, 2012-13 ൽ 5% ഉം, 2013-14 ൽ 25.04% ഉം വർദ്ധനവ് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>സി) കയറ്റുമതി പ്രോത്സാഹനത്തിനായി മേളകളും പ്രദർശനങ്ങളും നടത്തുകയുണ്ടായിട്ടുണ്ടോ; ഇവയ്ക്കായി എന്തു തുക ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നറിയിക്കാമോ;</p>	<p>സി) കയറ്റുമതി പ്രോത്സാഹനത്തിനും കൂടുതൽ വിപണികൾ കണ്ടെത്തുന്നതിനുമായി ആലപ്പുഴയിൽ 2011, 2012, 2013, 2014, 2015 എന്നീ വർഷങ്ങളിൽ കയർ കേരള എന്ന പേരിൽ അന്താരാഷ്ട്ര എക്സിബിഷൻ നടത്തുകയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. 2011 മുതൽ 2014 വരെയുള്ള കയർ കേരളയ്ക്ക് ആകെ 1502.80 ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്. കയർ കേരള 2015 ന്റെ വരവ് ചെലവ് തുകയുടെ ഓഡിറ്റിംഗ് പൂർത്തിയായിട്ടില്ല.</p>
<p>ഡി) വിദേശ കമ്പോളം കണ്ടെത്തുന്നതിനായി മന്ത്രിയും ഉദ്യോഗസ്ഥരും എത്ര പ്രാവശ്യം ഏതെല്ലാം വിദേശരാജ്യങ്ങൾ സന്ദർശിക്കുകയുണ്ടായി എന്നറിയിക്കാമോ; ഇതിനായി എത്ര തുക ചെലവഴിക്കുകയുണ്ടായി;</p>	<p>ഡി) വിദേശ കമ്പോളം കണ്ടെത്തുന്നതിനായി മന്ത്രിയും, ഉദ്യോഗസ്ഥരും ദുബായ്, ചൈന, ദക്ഷിണാഫ്രിക്ക, ജർമ്മനി, ജപ്പാൻ, യു.എസ്.എ, സ്പെയിൻ, കസാക്കിസ്ഥാൻ തുടങ്ങിയ രാജ്യങ്ങളിൽ ഓരോ പ്രാവശ്യവും, ഉദ്യോഗസ്ഥർ മാത്രമായി ബ്രസീൽ, ഹോങ്കോങ്ങ്, നെതർലൻഡ്, തുർക്കി, ആസ്ട്രേലിയ തുടങ്ങിയ രാജ്യങ്ങളിൽ ഓരോ പ്രാവശ്യവും വിദേശ യാത്രകൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായി 83,25,067/- രൂപ ആകെ ചെലവായിട്ടുണ്ട്.</p>

<p>ഇ) ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ കയറ്റുമതിയിലൂടെ എത്ര തുക നേടാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>ഇ) ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ കയറ്റുമതിയിലൂടെ (2011-12 മുതൽ 2013-14 വരെ) കേരളാ സ്റ്റേറ്റ് കയർ കോർപ്പറേഷൻ ലിമിറ്റഡിന് 357.5 ലക്ഷം രൂപയും കയർഫെഡിന് 210.58 ലക്ഷം രൂപയും ഫോംമാറ്റിംഗ്സ് (ഇന്ത്യ) ലിമിറ്റഡിന് 142.02 ലക്ഷം രൂപയും നേടാൻ കഴിഞ്ഞു.</p>
---	---

  
 സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

2